

FOSTREN: Podpora a posilnenie prístupov k zníženiu používania donucovacích metód v európskych službách pre ľudí s duševnými chorobami

FOSTREN je akcia financovaná z programu COST, ktorého náplňou je zaistenie udržateľnej multidisciplinárnej siete výskumníkov a odborníkov, ktorí sa snažia obmedziť používanie v službách duševného zdravia.

Mnohí ľudia, ktorým je poskytovaná starostlivosť o duševné zdravie, čelia donucovacím praktikám, ako je vylúčenie z komunity a či nedobrovoľný pobyt a uplatňovanie nátlaku v nemocnici. Takéto praktiky môžu predstavovať ~~porušenie~~ porušovanie ľudských práv a medzinárodný politický impulz na čo najrýchlejšie odstránenie ich využívania u osôb s duševnými poruchami je čoraz silnejší.

Úspešné iniciatívy na realizáciu tejto transformačnej zmeny si vyžadujú udržateľné viacúrovňové zásahy založené na najnovších zisteniach v implementačnej vede, aby ich bolo z dlhodobého hľadiska možné účinne zaviesť do praxe.

Dobrá klinická prax v tejto oblasti je v Európe nejednotná, výskum účinnosti je roztrieštený a chápanie prekážok a množstvo sprostredkovateľov transformácie služieb v reálnom svete sú obmedzené.

Používatelia služieb, lekári, manažéri služieb pre osoby s duševnými poruchami, pedagógovia, výskumníci a tvorcovia zásad a predpisov majú na tieto otázky rôzne pohľady, no všetci môžu prispieť k zmene.

Naším cieľom v rámci akcie FOSTREN je preto výmena medzinárodných odborných znalostí medzi všetkými týmito skupinami zainteresovaných strán s cieľom vytvoriť integrovaný rámec účinnej implementácie. Ďalšie informácie o našich cieľoch a výsledkoch (v angličtine) nájdete na stránkach <https://fostren.eu/objectives/> a <https://fostren.eu/deliverables/>.

Tieto ciele dosiahneme prostredníctvom prepojených aktivít organizovaných piatimi pracovnými skupinami (PS): <https://fostren.eu/working-groups/> (v angličtine)

PS1: Risk Factors for Coercion (Rizikové faktory donucovania) bude skúmať rizikové faktory týkajúce sa nátlaku na makro aj individuálnej úrovni.

PS2: Alternative Interventions (Alternatívne zásahy) bude skúmať a skúšať možnosti znižovania nátlaku v nemocničných a komunitných službách.

PS3: Outcomes and Recovery (Výsledky a zotavenie) bude systematicky zhromažďovať informácie o dopadoch využívania nátlaku na pacientov a personál vo všetkých zúčastnených krajinách.

PS4: Implementation Science (Implementačná veda) sa bude zameriavať na postupy, ktoré podporia účinnú implementáciu zistení ostatných troch pracovných skupín.

PS5: Dissemination and Exploitation of New Understanding (Šírenie a využívanie nových poznatkov) sa bude zameriavať na šírenie a využívanie výsledkov projektu. V rámci tejto

pracovnej skupiny budú vznikať aj blogy týkajúce sa obmedzovania nátlaku z v rôznych zúčastnených krajinách: <https://fostren.eu/blogs/>

Ďalšie informácie o sieti FOSTREN získate prostredníctvom našej [kontaktnej stránky](#).